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Комитет образования администрация Заводоуковского городского округа

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
Заводоуковского городского округа
«Заводоуковская средняя общеобразовательная школа №1»
(МАОУ «СОШ  № 1»)

В оргкомитет 

конкурса «Педагог года» 

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
 МАОУ «СОШ  № 1» выдвигает  Калкаманову Санию Тоболовну, учителя математики,на участие в конкурсе «Педагог года» в номинации «Учитель года».
Калкаманова Сания Тоболовна – талантливый, творчески работающий педагог, профессионально владеющий различными методами и приёмами ведения урока. Её отличает  ответственность, отзывчивость, исполнительность,требовательность к себе  и обучающимся.
Педагог знает теорию и методику преподавания предмета в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, имеет глубокие знания своего предмета, умеет использовать инновационные формы, методы  и средства обучения.

Сания Тоболовна системно и результативно использует информационно-коммуникационные технологии в преподавании математики. На уроках педагог продуктивно использует исследовательские, эвристические методы и формы работы, которые широко реализуют межпредметные связи, способствуя высокой мотивации обучения. Хороший уровень мотивированности обучающихся подтверждается результатами: общая успеваемость по математике составляет ежегодно 100%, качественная до 65%.    
В своей профессиональной деятельности педагог старается учитывать образовательные потребности каждого учащегося. С этой целью проводит диагностику, а затем планирует разнообразные виды  работ с учетом дифференциации и индивидуализации.
Калкаманова Сания Тоболовна постоянно занимается самообразованием и повышением своего профессионального мастерства: в 2016 году успешно прошла курсовую подготовку по теме «Модернизация технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом» (г. Казань); в 2017 году -«Системы профильного обучения в современной школе. Математика» (г. Новосибирск). В декабре 2017 года Сания Тоболовна делилась опытом работы на межмуниципальном семинаре «Методические основания преемственности (внутрипредметной, межпредметной, межуровневой) в образовании».
Педагог активно участвует в профессиональных конкурсахпедагогического мастерства муниципального, регионального, всероссийского уровней: муниципальные конкурсы «Педагогический дебют», «Использование ИКТ в образовательном процессе»,  региональный конкурс методических разработок по развитию шахматного образования, международные творческие конкурсы «Победилкин», «Педагогические инновации в образовании», международный VI конгресс «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни». В сборнике ТОГИРРО (2016 год) опубликована статья  педагога «Задачи на шахматной доске».
Ученики Сании Тоболовны являются участниками различных  математических конкурсов, олимпиад: 1 место по математике в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (2017 год); победитель регионального творческого конкурса по решению изобретательских задач (ТРИЗ) (2017 год); победители и призёры во всероссийских заочных интеллектуальных состязаниях - «Матолип Инфо», олимпиада по математике  на портале Минобр.орг., международный конкурс «Лисенок», «Юный предприниматель», « Учи.ру», областной олимпиады «Юниор» и другие.

Калкаманова Сания Тоболовна занимает активную жизненную позицию: с 2015 года  является председателем Совета молодых педагогов окружной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, членом клуба интеллектуальной игры  «Что? Где? Когда?», участником команды КВН «Золотая молодежь», с 2017 года - участником  муниципального Чемпионата по решению кейсов «Tyumen case school».
Сания Тоболовна пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, родителей, учащихся.
Директор                                                                                                                            А.А. Курило
