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Конкурсное задание эссе «Я – классный руководитель». 

Калкаманова Сания Тоболовна

МАОУ «СОШ № 1»
Вместо предисловия: обращаясь к  прошлому. Осень 2004 года, 5 класс,  урок математики… Каким был тот день? Честно, не помню. Но в памяти, 14 лет спустя, по-особому согревающим воспоминанием всплывает образ: добрая таинственная  улыбка, карие глаза, загадочность в каждом жесте…. Образ моей учительницы, Валентины Сергеевны. Она сразу стала идеалом во всём. Наверное, вполне объяснимо для  ребёнка возникшее сразу желание – быть, как Она, и - как Она - стать учителем. Было ли это желание обдуманным и серьёзным? Конечно, нет! Но был образец, на который хотелось равняться, быть похожей. Простая детская психология. Или не такая уж и простая? Каждый её урок начинался необычно, загадочно и заканчивался, как недочитанная книга, которую хотелось открывать всё вновь и вновь …
 Один из самых запоминающихся уроков, я бы сказала «урок на всю жизнь», начинался с цитаты из произведения «Алиса в стране чудес»:
Вслух же она спросила: 
— Скажите, пожалуйста, куда мне отсюда идти? 
— А куда ты хочешь попасть? — ответил Кот. 
— Мне все равно … — сказала Алиса. 
— Тогда все равно куда идти, — заметил Кот. 
Л. Кэролл (Алиса в стране чудес)
И сейчас я понимаю, что тогда на уроке математики, размышляя и находя смысл данной цитаты, я раз и навсегда для себя усвоила, что перед тем  как что-то делать, надо поставить цель. 
И это был первый шаг в выборе профессии. Цель поставлена.
Цель математической строгости состоит в том, чтобы санкционировать и узаконить завоевания интуиции. 
(Жак Адамар)
«Узаконить завоевания интуиции», а это значит научиться оценивать себя. 

Мнение человека о себе является довольно сложной психологической конструкцией. Процесс формирования самооценки личности протекает в ходе становления внутреннего мира и проходит различные этапы. Таким образом, можно сказать, что в течение жизни самооценка человека постоянно изменяется, становится более совершенной. Источником оценочных представлений является социокультурное окружение, реакции общества на какие-то проявления характера, действия, а также результаты самонаблюдения. И вот еще один «жизненный» урок математики, точнее маленькая часть урока. Но зато какая! Казалось бы …тема «Дроби» - сложная, иногда не поддающаяся пониманию стала одной из любимых тем. Начало урока:
Человек подобен дроби: в знаменателе — то, 
что он о себе думает, в числителе — то, что он есть на самом деле. 
Чем больше знаменатель, тем меньше дробь. 
(Л.Н.Толстой)
Уже в раннюю пору творчества Толстой пришел к мысли о том, что живой человеческий характер представляет собой сложное сочетание различных, нередко противоречивых черт и качеств. И, наблюдая множественность таких сочетаний, Толстой пытался найти “формулу” для их обозначения. 

    Живой человеческий характер представлялся ему дробью, в числителе которой писатель поставил достоинства и добродетели человека (его “преимущества”), а в знаменателе — его недостатки, главный из которых считал самомнение. Чем больше знаменатель, тем, естественно, меньше дробь, и наоборот: при меньшем знаменателе дробь, выражающая действительную “стоимость” человека, его нравственную ценность, повышается.

Будучи ученицей 5 класса, размышляя над высказыванием Льва Николаевича, из урока в урок я вчитывалась снова и снова в каждое слово, пытаясь дойти до истины.
И уже сейчас, спустя долгие годы, работая учителем в школе, каждый раз оценивая себя, я не забываю про то, каким должен быть мой «числитель»! 
И уже мои ученики учатся на уроках математики давать правильную оценку, пользуясь «той самой формулой»!
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И мне сегодня приятно осознавать, что и мои уроки математики являются  источником оценочных представлений, социокультурным окружением.
Отрывки из творческого домашнего задания моих учеников.

Человек – дробь, и я думаю, что и числитель и знаменатель должны быть одинаковыми.                                                                                                       Света,6 класс.
Очень редкое явление, когда «знаменатель» равен «числителю», то есть мнение окружающих не всегда совпадает со своей самооценкой.  Самооценка – это оценка личностью себя, своих возможностей, качеств и места среди других людей….

 Юлия ,6 класс.
                  Учитель работает над самой ответственной задачей - он формирует человека. 
М. И. Калинин

       И вот я УЧИТЕЛЬ! Я работаю в школе, веду уроки у детей разного возраста, применяю полученные знания на практике, наполняю «сосуды» учеников знаниями. Хорошо помню первые чувства, охватившие меня в первые дни работы: гремучая смесь радости оттого, что я могу делиться своими знаниями, что я есть в жизни стольких, пусть маленьких, но людей, и опять сомнения – смогу ли я справиться со своей задачей: увлечь за собой, дать то, что у меня есть, и научить искать… «Бороться и искать, найти и не сдаваться!»
Я как учитель осознаю, что являюсь проводником между каждой маленькой личностью и большим современным миром. На своих уроках я должна быть менее активной, дабы дать возможность детям действовать. Я должна создать условия для проявления их активности. Должна направить детей к знаниям. 

        Мне кажется, что важнейшая цель образования сегодня  -  научить детей лучше ориентироваться в жизни, суметь найти свое предназначение, стать свободной, творческой и ответственной личностью. В большей мере эти вопросы ложатся на плечи классного руководителя. Стать классным руководителем - это должность, призвание.
Быть КЛАССНЫМ руководителем - это зов души и сердца, основа которого - огромная любовь к детям.
Каким же должен быть современный классный руководитель? Какова его роль в современном воспитательном процессе?
Настоящий классный руководитель, владеющий технологией своей деятельности, - это мудрый воспитатель, который умеет видеть в каждом своем воспитаннике личность неповторимую, уникальную; который глубоко изучает каждого учащегося на основе педагогической диагностики, гармонизирует отношения с ним, способствует формированию детского коллектива, базируясь на личностно-ориентированном подходе.
Классный руководитель проектирует воспитательную систему класса вместе с детьми с учетом их интересов, способностей, пожеланий, взаимодействует с родителями, учитывает этнокультурные условия среды.
В настоящее время классный руководитель идет в ногу со временем, он методически и психологически подкован, владеет знаниями по теории и методике воспитательной работы, хорошо разбирается в трудовом законодательстве, а также умеет ориентироваться в основных нормативных документах. Классный руководитель интересуется вопросами, волнующими современную молодежь, изучает новинки информационных технологий. Регулярно повышает свою квалификацию, посещая и участвуя в тематических секциях, семинарах и конференциях.
Мечта любого классного руководителя – создать единый дружный коллектив. Работа будет более эффективна, если ее осуществлять систематически и всегда помнить, что есть мощное орудие – коллектив детей.
Итак, классный руководитель призван быть связующим звеном между учеником, педагогами, родителями, социумом, а зачастую и между самими детьми.
В процессе своей деятельности современный классный руководитель в первую очередь взаимодействует с учителями-предметниками, привлекает учителей к работе с родителями, включает обучающихся своего класса в систему внеклассной работы по предметам. Это и разнообразные предметные кружки, факультативы, выпуск предметных газет, и совместная организация и участие в предметных неделях, тематических вечерах и других мероприятиях.
Классный руководитель изучает индивидуальность учащихся, процесс их адаптации и интеграции в микросоциуме. Он координирует связь педагога-психолога с родителями. При поддержке психолога учитель анализирует развитие коллектива класса, определяя познавательные, творческие способности и возможности воспитанников, помогая ребенку определиться в выборе будущей профессии.
В организации внеучебной, внешкольной работы классного коллектива, досуговых и каникулярных мероприятий классный руководитель активно взаимодействует с педагогом-организатором и привлекает к работе с классом представителей культуры, спорта, общественности.
Классный руководитель также должен тесно взаимодействовать с социальным педагогом, призванным быть посредником между личностью ребенка и всеми социальными институтами в разрешении личностных кризисов обучающихся. Сотрудничая с библиотекарем, учитель расширяет круг чтения обучающихся, способствует формированию у них культуры чтения, отношения к нравственным идеалам, этическим нормам поведения, осознания собственной индивидуальности через освоение классической и современной литературы.
В своей работе он постоянно заботится о здоровье своих воспитанников, используя информацию, получаемую от медицинских работников образовательного учреждения.
Одним из важнейших социальных институтов воспитания является семья. Работа классного руководителя с родителями направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка. Классный руководитель привлекает родителей к участию в воспитательном процессе в образовательном учреждении, что способствует созданию благоприятного климата в семье, психологического и эмоционального комфорта ребенка в школе и дома. При этом важнейшей задачей остается актуализация содержания воспитательной деятельности, способствующей эмоциональному развитию обучающегося, его речи, интеллекта.
Особое место в деятельности классного руководителя занимает классный час – форма организации процесса непосредственного общения педагога и воспитанников, в ходе которого могут подниматься и решаться важные моральные, нравственные и этические проблемы.
Таким образом, для успешного решения вопросов обучения, воспитания и развития личности ребенка необходимо активное взаимодействие всех участников образовательного процесса.
Основные результаты воспитания определяются постановкой и решением ключевых задач личностного, социального, познавательного и коммуникативного развития детей по направлениям деятельности классного руководителя.
Только глубокий интерес учителя к ученикам, изучение их индивидуальных способностей, гуманное отношение к ним, забота об их духовности и физическом развитии позволяют сделать учебно-воспитательный процесс сознательным и целенаправленным.
«Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. 
Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. 
Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». 
Лев Николаевич Толстой.    
   Основные принципы моей работы классного руководителя  на сегодня - это идти рядом со своим 8 «А» - быть учителем, другом, помощником, собеседником, артистом, кем угодно! Главное чтобы ребята стали достойными гражданами своей страны!
        Вот, что действительно движет мной в моей работе. Решая эти и другие педагогические задачи, мне снова хочется размышлять, как в школьные годы, так как меня научил мой учитель. Вот еще одна «порция» для размышления:
«Место человека в обществе определяет система координат: ось абсцисс - способности, ось ординат - судьба.»
Илья Шевелев
Замечательные слова!  И это действительно так! Я бы сказала на моей  «оси ординат», каждый раз встречаются профессионалы своего дела  – «мотиваторы», благодаря которым строится моя учительская судьба. В этом мне помогает работа в нашей школе под руководством директора Антонины Анатольевны. Это такой человек, который верит, убеждает, показывает на собственном примере, что движение по  «оси абсцисс»    (то есть развитие наших способностей) может быть гораздо интереснее, эффективнее.
 Участие в конкурсе «Учитель года» - это и есть для меня и способность и судьба. По крайней мере - это даёт мне ещё один повод к размышлению: то, как из ученицы я стала учителем, то, что я взяла от своего учителя и донесла до сегодняшнего дня.
Мудрый Лев Толстой так определял назначение Учителя: «Смысл учительской профессии — быть мостом, связующим звеном поколений». Я чувствую себя таким «мостом». И мне нравится им быть.
